УРОК № 9
ТЕМА. ПОСИЛАННЯ НА КОМІРКИ ІНШИХ АРКУШІВ ТА КНИГ. КОПІЮВАННЯ ФОРМУЛ.
Мета: розглянути призначення і використання основних математичних, статистичних і фінансових функцій; сформувати навички  аналізувати  дані за допомогою функцій табличного процесора.
сформувати поняття:
· імені;
· абсолютних, відносних та мішаних посилань;
· методи введення формул;
пояснити:

· правила запису абсолютних, відносних та мішаних посилань на комірки інших аркушів та книг;

формувати вміння:
· працювати з формулами;

· використовувати різні типи посилань у формулах;

    розглянути:

· можливості MS Excel для розв’язування життєвих задач.

Тип уроку: засвоєння нових , формування вмінь.
Обладнання та наочність: дошка, комп'ютер, інструкції з ТБ в ком​п'ютерному кабінеті.
Базові поняття й терміни: формула, абсолютні, відносні та мішані посилання.
Програмне забезпечення: MS Excel.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний етап
II. Перевірка домашнього завдання
 IІІ. Актуалізація опорних знань      

-►► Фронтальне опитування
1. За допомогою яких клавіш можна редагувати дані в таблиці?
2. За допомогою чого можна вставляти дані в комірки формули?
3. Як можна змінити параметри таблиці (ширину, висоту стовпців та рядків)?
4. З яких компонентів може складатися запис формул?
5. Назвіть особливості введення формул.

6. Які особливості копіювання формул з відносними й абсолютними посиланнями?
7. Які математичні та логічні функції Excel вам відомі?
8. Як можна змінити порядок виконання арифметичних дій у фор​мулах?
9. Укажіть порядок виконання дій під час обчислення за формулою: 
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, запишіть формулу для обчислення цього виразу, якщо значення змінної х беремо з комірки А2
 IV. Мотивація навчальної діяльності 
►► Практичне завдання
Створіть електронну таблицю за зразком. для обчислення невідомих величин.
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V. Засвоєння нових знань 
Типи імен
Існує кілька типів імен, які можна створити та використовувати.
Визначене ім'я.— ім'я, яке позначає комірку, діапазон комірок, формулу або константу. Можна самостійно створити визначене ім'я, а іноді програма MS Excel створює визначене ім’я  сама  (наприклад, під час установлення області друку).
Ім'я таблиці — ім'я для таблиці Excel — зібрання даних про певний предмет, збережених у записах (рядках) і полях (стовпцях). Excel створює стандартне ім'я таблиці Excel (типу Таблиця1, Таблиця2 тощо) під час кожного додавання таблиці Ехсеl, але ім'я та​блиці можна змінити, щоб зробити його більш зрозумілим для себе
Область імені
Усі імена мають область — на вказаному аркуші (що також на​зивається локальним рівнем аркуша) або в усій книзі (що також на​зивається глобальним рівнем робочої книги). Область імені — це розташування, у якому це ім'я розпізнається без уточнення.
Якщо ви визначили ім'я, наприклад «Бюджет_Ф08», і його об​ласть — Аркуш1, то, якщо це ім'я не уточнюєтеся, воно розпізна​ється без уточнення лише на Аркуші1, але не на інших аркушах.
Щоб скористатися іменем локального аркуша в іншому арку​ші, можна уточнити це ім'я, вказавши перед ним ім'я аркуша, як це показано у прикладі: Аркуш1!Бюджет_Ф08.
Якщо ви визначили ім'я, наприклад «Продаж_ Проект», об​ласть якого — робоча книга, то це ім'я розпізнаватиметься на всіх аркушах цієї робочої книги, але не будь-якої іншої.
Ім'я завжди має бути унікальним у своїй області. В Excel не можна визначити імена, які не є унікальними у своїй області. Про​те можна використовувати одне й те саме ім'я в різних областях. Наприклад, можна визначити ім'я на зразок «ВаловийПрибуток» з областю на аркушах Аркуш1, Аркуш2 та АркушЗ в одній і тій са​мій книзі. Хоча ці імена однакові, кожне з них унікальне для сво​єї області. Таким чином, формула, яка використовує ім'я «Вало​вийПрибуток

Типи посилань та їх використання. Посилання у формулах
За допомогою посилань можна використовувати в одній форму​лі дані, що містяться в різних частинах аркуша, а також викорис​товувати в Декількох формулах значення однієї комірки.
Приклади посилань у формулах: В11 — комірка у стовпці В і рядку 11; С15:С25 —діапазон комірок: стовпець С, рядки 15—25.
Абсолютні й відносні посилання у формулах
	Абсолютне
	Посилання на певну комірку незалежно від місця розміщення комірки з формулою. Абсолютна адреса комірки мас формат $ А$ 1

	Відносне
	У ході копіювання комірки відносне посилання автоматично змінюється. Відносні посилання задаються у вигляді А1

	Мішане
	У ході копіювання корегуються частково. Символ міститься або перед ім'ям стовпця ($А1), або (А$1), або ($А$1)


Використання посилань на комірки інших аркушів
У випадку посилання на інший аркуш робочої книги ім'я ар​куша відокремлюється від адреси комірки знаком оклику, напри​клад: Аркуш1!С1:С12.
Тривимірне посилання застосовується для того, щоб послатися на діапазон комірок, розміщений на декількох робочих аркушах:
= Аркуш1 :Аркуш3!Е2:Е7 + Аркуш1 :Аркуш3! G4:Н2.
У посиланні на іншу відкриту книгу (називається зв'язками) ім'я книги беруть у прямокутні дужки: = [Книга1]Аркуш3!С12.
Зверніть увагу! 

· Під час копіювання формули використані в ній адреси зсуваються на таку саму кількість рядків і стовпців, на яку зсувається сама формула.
· Щоб скопіювати формулу в кілька суміжних клітинок рядка або стовпця, слід виділити клітинку, яка її містить, та протягнути над діапазоном маркер автозаповнення. 
•
Посилання, яке змінюється під час копіювання формули у будь-якому напрямку, називають відносним.
· Посилання, яке не змінюється у разі копіювання формули у будь-якому напрямку, називають абсолютним.
· Посилання, яке під час копіювання формули в одному з напрямків —по горизонталі або по вертикалі — змінюється, а під час копіювання в іншому напрямку залишається незмінним, називають мішаним.
· Щоб під час копіювання формули певна частина посилання залишалася незмінною, перед нею слід увести символ $.
· Посилання на клітинки та діапазони, що містяться на інших аркушах, записують так: ім'я аркуша!адреса.
· Посилання на клітинки та діапазони, що містяться в інших книгах,
записують так: [ім'я файлу]ім'я аркуша!адреса.
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VI. Формування практичних умінь та навичок

 Інструктаж із правил техніки безпеки.
Учні виконують комплекс вправ для зняття зорової втоми (через 15 хвилин після початку роботи). 
Інструктивна картка
1. Завантажити табличний процесор MS Excel.
2. На Аркуші1 створити обчислювальну таблицю до задачі: 
При страхуванні автомобілів на суму 1000 грошових одиниць оплата становить 25 грошових одиниць; 2000 грошових одиниць - 39 грошових одиниць,  а при сумі 3000 горшових одиниць і більше - 15% страхової суми. Вхідна інформація: страхові суми 0, 500, 1000, 2000, 3000, 4000, 5000 грошових одиниць
Зразок на рисунку. 
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VII.
Підбиття підсумків уроку 
Учитель оцінює роботу учнів на уроці. За необхідності обгово​рюються проблеми та помилки, що виникали під час роботи.
VIII.
Домашнє завдання   
1. Опрацювати конспект уроку та відповідний розділ підручника.
2. Обчислити, на які місяці поточного року припадає п'ятниця, число 13.
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